



在统筹推进疫情防控和经济社会发展工作中发挥人大作用

市人大常委会出台相关《意见》

本报讯（记者 聂山人 王苏燕）3月2日，市人大常委会出台《关于在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作中充分发挥各级人大机关和人大代表作用的意见》。

《意见》强调，全市各级人大机关和人大代表要切实把思想和行动统一到习近平总书记对当前疫情防控积极向好的态势正在拓展、防控正处在最吃劲的关键阶段、我国经济长期向好的基本面没有改变的形势判断上来，统一到习近平总书记对当前加强疫情防控部署的七项重点任务、对统筹推进疫情防控和经济社会发展明确的八方面举措、对加强党

的领导提出的明确要求上来，毫不放松把中央、省、市各项决策部署抓紧抓实抓到位。

《意见》强调，各级人大机关干部要当先锋作表率。选派的人大机关干部要下沉社区一线，指导帮助疫情防控工作，带领基层干部群众抗击疫情。

《意见》要求，要充分发扬人大代表的优势和作用。各级人大代表要带头奋战在经济社会发展的最前沿，立足本职岗位，推动有序复工复产。要深入开展“走进人大代表联系群众工作站、参加代表小组活动、密切联系人民群众”主题活动，革除滥食野生动物陋习、切实保障人民群众生命健康安全的决定》贯彻

落实情况开展调研，听取和审议关于基层医疗卫生、农村医疗保障工作情况的报告，推动落实细密疫情防控工作。要围绕推动企业复工复产开展大帮扶，围绕保障和改善民生开展大走访，围绕推进高质量发展开展大服务。

《意见》要求，要强化统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的政治责任和组织保障。各级人大党组织要认真履行领导责任特别是抓落实的职责，坚持一切行动听指挥、步调一致抓落实，严格落实统一领导、统一指挥、统一行动要求。要坚持两手抓、两手硬，统筹推进疫情防控和经济社会发展工作。

《意见》要求，组织和发动人民群众

奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜双赢。人大代表和人大工作者要及时摸准结对帮扶贫困户的当前生产生活状况，是否存在因疫情造成严重影响，或者已脱贫户因疫情返贫的问题，有针对性地强化帮扶措施。

《意见》要求，要强化统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的政治责任和组织保障。各级人大党组织要认真履行领导责任特别是抓落实的职责，坚持一切行动听指挥、步调一致抓落实，严格落实统一领导、统一指挥、统一行动要求。要坚持两手抓、两手硬，统筹推进疫情防控和经济社会发展工作。

《意见》要求，组织和发动人民群众

衡东 20 名贫困劳动力 坐免费“包车”赴粤

至此，该县已有 5700 多名在省内外务工的贫困劳动力返岗复工

本报讯（记者 李建平 通讯员 王丽）3月1日上午9时，一辆贫困劳动力赴粤“返岗直通车”从衡东县汽车站缓缓开出。来自蓬源、荣桓等乡镇的20名建档立卡贫困劳动力，带着工作人员送上的口罩、矿泉水、方便面等防护用品和旅途食品，坐上了这趟由县人社局等部门组织的暖心直通车。

随着各地企业陆续复工复产，该县部分在外务工的贫困劳动力接到复工通知，但因受疫情等方面影

响而担心无法及时返岗。为了落实疫情防控和就业扶贫“两手抓”，衡东县人社局多措并举，开展“线上不打烊”春风行动网络招聘会，促进贫困劳动力就近就地就业；开展线上职业技能免费培训，提升就业竞争力；开展“点对点、一站式”免费返岗直通车服务，助力返岗复工，全力帮扶贫困劳动力就业增收。截至目前，该县贫困劳动力省内务工1879人，省外务工3845人，基本实现按时返岗复工。

衡阳县： 真金白银“贷”动创业

本报讯（记者 李建平 通讯员 黄高兴）记者近日从衡阳县就业服务中心获悉，今年以来，该县已审批贷款额度2835万元，发放创业担保贷款10户385万元，带动就业50人，有效缓解了疫情期间创业者资金周转难的问题。

衡阳县充分发挥创业担保贷款扶持创业带动就业的倍增效应，在疫情期间，大力推行创业担保贷款申请业务“不见面”服务。同时，加强跟踪服务，推动创业实体复工复产，充分利用“互联网+创业服务”模式，对

正在贴息的创业担保贷款对象进行跟踪回访，提供实时就业创业服务。据统计，目前，该县正在享受贷款贴息的企业168家，已复工复产79家，开工率47%；2019年底用工人数1426人，已返岗672人，到岗率47.1%。

另据了解，近年来，衡阳县加大创业担保贷款扶持创业力度，不断促进创业带动就业。2018年，为141家创业主体发放创业担保贷款3238万元，带动就业1121人；2019年，为183家创业主体发放创业担保贷款5865万元，带动就业1381人。

驻企防疫工作联络员手记

疫情不退 战斗不止

■市司法局行政执法协调监督科科员 黄文

2月12日，全市驻企联络员选派动员会召开后，我被派往衡阳市娃哈哈恒枫饮料有限公司。

接到“战令”已是当天下午五点，为了做到心中有数，我快速整理学习复工复产企业疫情防控要求，并迅速驱车赶到娃哈哈恒枫饮料有限公司，了解了企业复工复产、防疫措施、防疫物资等情况。

第二天清晨，赶在企业员工交接班之前，我来到该企业，帮助开展测量体温和进出人员登记工作；协助制作张贴宣传海报和横幅；为企业提供100余本《新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控法律知识读本》，一线工人人手一本；对企业生产车间、用餐区域的消毒工作提出硬性要求，生产车间增加酒精和消毒地毯；员工用餐全部按照疫情防控标准，实行分餐制且一人一桌朝着一个方向用餐，人员间隔大于一米，全体员工按要求正确佩戴口罩。

从接到任务至今，我每天坚持到企业指导联络防疫工作，检查卫生消

毒情况和复工复产各项工作安排落实情况。2月25日，我接到企业安全员反映，有一名员工有咳嗽情况却不愿意去医院就诊。对此我高度警觉，迅速与企业安全员找其了解情况，仔细询问是否有武汉接触史，近期是否有发烧等，并询问不愿就医的原因。经过我们半个小时的耐心开导，他终于同意去医院。我马上联系医院，通过检查，排除新型冠状肺炎。

作为一名中共党员，一名司法行政人，一名驻企联络员，越是艰难的时期，越应展现担当作为，在驻企防疫工作期间，我会继续坚持从小事做起，从细节做起，帮助企业一道共克时艰，做到复工复产和疫情防控两手抓，两不误。

欢迎广大防疫工作联络员向本报投稿，电话：18973419037，邮箱249391415@qq.com。征文要求：用第一人称“我”的方式讲述故事，900字左右；疫情防控工作照3—4张；个人职务介绍及联系方式。

蒸湘短波

市地方海事局在强化疫情防控举措的同时，全力帮扶水运企业有序复工复产。截至3月1日，全市18处作业码头已有16处复工，疫情期间，进出港货物约40万吨；全市226处渡口，221处渡口已恢复通航。

对已恢复通航的渡口，该局会同防疫部门对乘客检测体温，对日渡运量超过300人次的渡口和客运码头设置检测点和留置点，并要求船员必须佩戴口罩上岗，乘客佩戴口罩乘船，对渡口及船舶做好清洁及消毒工作。（胡亚华）



3月2日，解放大道与长丰大道交汇处的大屏幕亮灯致敬抗“疫”英雄，向最美“逆行者”致敬，为坚守防疫一线的工作者加油。据了解，全市各大户外LED屏幕将集中展示抗“疫”英雄的人物海报，让抗疫一线英雄的光辉形象闪亮在雁城大地，用榜样力量强信心、暖人心、聚民心。

■记者 张志伟 摄

市法律援助中心再获全国先进

本报讯（记者 周连武 通讯员 周容芳 王启生）记者昨日自市司法局了解到，市法律援助中心近日被司法部评为2019年度“全国法律援助工作先进单位”，这是继2016年之后第二次获此殊荣。

去年底，22名农民工向市法律援助中心申请援助，该中心通过“绿色通道”当天受理、当天指派，律师当天办案，民工当天领到被拖欠的工资。根据衡阳市农民工讨薪维权“绿色通道”相关规定，凡是以“追索劳动报酬、

工伤赔偿”为由申请法律援助的，市法律援助中心做到“应援尽援”，畅通重点群体获得优质法律服务的通道。

2019年，市法律援助中心锐意改革，推出服务新模式，实现办事效率、服务水平再提升，完成3924件法律援助案件受

理指派；通过“12348”热线为3009人送去专业法律解答；开展服务承诺制，一年减少900余人次跑腿；经办流程大“瘦身”，农民工群体案件证明事项取消；打造“网络预约制”，让数据跑路替代“群众跑腿”。

我市广大党员 踊跃捐款支持抗疫

本报讯（记者 刘思远）2月28日，耒阳市委常委会、衡阳市委宣传部机关党委举行了为积极响应党中央对广大党员的号召，全市广大党员积极主动开展自愿捐款支持抗疫。

稳中求进 完成交通工作各项任务

相关工作会召开。杨洪峰出席并讲话

本报讯（记者 金明达）3月2日上午，我市召开2020年度全市交通运输工作会。副市长杨洪峰出席并讲话。

2019年，全市交通项目建设扎实推进，安全生产态势向好，运输服务水平不断提升，重点工作成效明显，政治生态风清气正。会议指出，今年交通工作预期目标为：完成交通投资40亿元，推进祁常高速、衡永高速、湘江永州至衡阳三级航道改扩建工程建设；干线公路建成通车5个项目72公里，新开工5个项目87公里，续建3个项目43.4公里等。全面完成“十三五”规划各项目标任务。

取缔非法码头渡口 整治普铁周边隐患

我市将开展相关专项整治行动

本报讯（记者 金明达）3月2日，记者从湘江非法码头渡口整治及普铁人行道封闭、安全隐患专项整治会上了解到，今年我市将完成湘江衡阳段非法码头渡口整治工作及普铁周边隐患整治任务。副市长杨洪峰出席会议并讲话。

经前期排查摸底和省交通运输厅核查，我市湘江衡阳段非法码头渡口整治任务共149处，其中货运码头19处、砂石码头35处、渡口95处。另外，全市普铁周边存在500处隐患需要整治。

会议要求，必须在今年9月底完成取缔非法码头渡口的整

治，12月底完成规范提升手续不齐全码头渡口的整治，为按规定规划建设港口码头创造条件。同时，我市将严格落实普铁人行道封闭及安全隐患整治工作，确保今年9月30日前完成任务。

杨洪峰强调，全市各级部门

要提高政治站位，充分认识“两项整治”工作的极端重要性；要拿出“亮剑”精神，坚决打赢整治歼灭战；要强化责任意识，确

保如期圆满完成各项任务，以担

当履责的政治态度和朝夕必争的工作魄力，全力抓好整治活动各

项工作，确保按期完成各项任

务，为建设最美地级市作出应有贡献。

防控疫情 法治同行

如何保障疫情中公民及时获

得救治，费用怎么负担？

根据《传染病防治法》第六条、第五十二条的规定，对传染病病人、病原携带者和疑似传染病病人，国家和社会应当给予关心和帮助，使其得到及时救治。医疗机构应当对传染病病人或者疑似传染病病人提供医疗救护、现场救援和接诊治疗。同时，医疗机构应当实行传染病预检、分诊制度，引导传染病病人到相应救治能力的医疗机构。

2月7日，财政部副部长余蔚平在国务院新闻发布会上介

绍，对确诊患者个人负担费用实

行财政兜底，中央财政补助60%；对疑似患者，由就医地制定财政补助政策，中央财政视情

给予适当补助。

房产测绘成果公告

各位业主、相关利害关系人：

衡阳东腾房地产开发有限公司开发建设的坐落在衡阳市蒸湘区解放西路316号金钟·新悦城项目，其中一期3-S#（部分共计9户）房屋面积已预测变更完毕。共创实业集团衡阳星星雨房地产开发有限公司开发建设的坐落在衡阳市雁峰区蒸湘南路95号金钟·定王台项目，其中29#楼商业（部分共计25户）房屋面积已预测变更完毕。根据《城市房地产管理法》《房产测绘管理办法》《房屋交易与产权管理工作导则》和《湖南省住房和城乡建设厅关于加强房屋面积管理和房产测绘成果管理的通知》等相关规定：预测绘成果中的房产预测绘变更面积是申请房屋预售、购房合同签约、购房合同备案、在建工程抵押和房产预抵押等房屋交易和产权管理业务的主要依据。现上述楼栋的房屋位置、预测绘变更建筑面积等信息已在网上公示，公示时间：2020年3月3日至2020年3月7日，请各位业主及相关利害关系人登录http://www.hyc365.com（衡阳房产交易服务网），进入“公示公告→测绘公示”查询。如对网上公示的房产预测绘面积和信息有异议，请于公示期内向衡阳市住房保障服务中心递交书面意见，逾期不予受理。

咨询电话：0734-8275619

衡阳市住房保障服务中心

2020年3月2日